

Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXV, nr. 8146

Joi, 6 octombrie 1983

4 pagini, 50 bani

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a inaugurat cea de-a IX-a ediție a Tîrgului Internațional București

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a inaugurat, miercuri, 5 octombrie, cea de-a IX-a ediție a Tîrgului Internațional București.

La festivitate au luat parte tovarăsa Elena Ceaușescu, tovarășul Constantin Dăscălescu, alți tovarăși din conducerea de partid și de stat, precum și membri ai guvernului, conducători ai unor instituții economice centrale.

Erau prezenți sefi ai misiunilor diplomatice acreditate în România, alți membri ai corpului diplomatic, directorii pavilioanelor naționale și reprezentanții firmelor de peste hotare care participă la actuala ediție a tîrgului, ziaristi români și străini.

Cunoscut pe plan internațional și consacrat ca unul din tîrgurile economice cu tradiție, T.I.B. '83 se desfășoară sub deviza „Comert-cooperare-dezvoltare”.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați, la sosirea în Complexul expozițional din Piața Ștefiei cu deosebită dragoste și căldură. Miile de bucureșteni prezenți aici au aclamat cu însufletire pentru partid și secretarul său general, și-au exprimat, prin aplauze și ovatii, cele mai alese sentimente de stimă și respect față de cel mai iubit fiu al națiunii noastre, recunoscînd profundă pentru tot ceea ce face în vederea asigurării progresului impetuos al României și ridicarea prestigiului ei în lume.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit de tovarășul Vasile Pungan, ministrul comerțului

exterior și cooperării economice internaționale.

În aplauzele celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu a tăiat panglica inaugurală.

Vizita a început în mod semnificativ, la standurile unui important sector al economiei naționale — industria de mașini-unelte, electrotehnică și electronică.

Aici, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului au fost salutați cu căldură de ministrul de resort, Alexandru Necula, de numeroși specialiști.

Exponatele ilustrează convingător creșterea în ritmuri înalte a acestei ramuri industriale, procesul permanent și mereu mai accentuat de diversificare și perfecționare a producției, corespunzător necesităților economiei naționale, cerințelor de competitivitate pe piața externă. Dintre acestea se disting linii automate de prelucrare destinate industriei de automobile și metalurgiei, noi tipuri, perfecționate de strunguri multiple, prese de precizie, mașini de rectificat, roboți industriali.

Bogat reprezentată este și gama bunurilor electrotehnice de larg consum — aparate de radio televizoare, radiocasetofoane, frigider, mașini de spălat etc.

Apreciind rezultatele dobîndite, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să se developeze în continuare producția de agregate, mașini-unelte și instalații specializate, precum și de aparatură medicală, să fie continuate lucrurile bune obținute în producerea unor echipamente de acționări, co-

mandă și conducere a proceselor tehnologice.

La standul rezervat metalurgiei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu sînt întâmpinați de ministrul industriei metalurgice. Aici sînt prezente cu exponate toate unitățile metalurgice din țară, o pondere însemnată detinînd-o produsele asimilate în cursul acestui an. Retin atenția noile tipuri de oteluri inoxidabile și materiale rezistive, materiale tubulare, folosite pentru forajul la mare adîncime.

În dialogul purtat cu conducerea ministerului și a centralei de resort, secretarul general al partidului a arătat că se impune o mai accentuată creștere a producției de țevi speciale, extinderea nomenclaturii de export cu precădere a celor cu valoare ridicată.

Chimia românească își demonstrează și la actuala ediție a tîrgului marele său potențial productiv și de export, datorat ritmului înalt de dezvoltare, calității înalte a produselor. Întreaga expoziția „Chimia '83” ilustrează faptul că transpunerea în practică a orientărilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului a condus la sporirea potențialului productiv. La

(Continuare în pag. a IV-a)

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, astăzi sosește într-o vizită de prietenie în țara noastră tovarășul Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.

LA ZI —
în agricultură

Mobilizare exemplară pentru finalizarea lucrărilor de cules și semănat

De pe întreg cuprinsul județului, de la Laslea și Hoghilag, de la Păuca și Armeni, de la Rețiș și Arpașu de Jos, de la Tălmăciu și Miercurea primim vești îmbucurătoare care dovedesc că toți oamenii muncii din agricultură, ajutați de muncitori din întreprinderile patronatoare, de studenți și elevi, și-au sporit eforturile pentru ca, în această săptămînă ce coincide cu încheierea primei decade din luna octombrie, să se finalizeze în cea mai mare măsură lucrările de recoltat și să se încheie semănatul grîului pe toate suprafețele planificate. În cele ce urmează, vom prezenta secvențe din C.U.A.S.C. Nocrich.

„Facem totul pentru ca în această săptămînă să terminăm semănatul grîului!”

4 octombrie. În faptul diminetii, tractoarele din dotarea S.M.A. echipate cu pluguri, discuri, semănători se aflau la punctele de lucru fixate încă din seara zilei de 3 octombrie. Cooperatorii, însoțiți de membrii lor de familie, se aflau la recoltatul sfeclei de zahăr de pe ultimele suprafețe. Primul sondaj îl facem în terenul „Buholț” al C.A.P. Nocrich. Aici, mecanizatorii Ilie Banea, Nicolae Lazăr și Augustin Armenciu lucrau cu spor la pregătirea terenului și semănat. „Ieri ne-am depășit volumul de lucrări planificat — spun muncitorii. Astăzi ni-l vom depăși din nou”.

Despre ansamblul măsurilor luate pentru ca în această săptămînă să se finalizeze lucrările de semănat și cules discutăm în detaliu cu tovarășul Nicolae Florea președintele C.U.A.S.C. Nocrich și Filip Săhleanu, inginerul șef. Iată sinteza celor discutate: Toți cooperatorii sînt prezenți la lucrările de cules și eliberat teren. Atelajele (80 la Al-

tina, 40 la Marpod, 35 la Nocrich, 30 la Hosman) transportă sfecla de zahăr în bazele de recepție. Fiecare atelaj face zilnic cîte 3 transporturi. Totalul sfeclei transportate zilnic se ridică la 425 tone. Datele statistice nu pot tine pasul cu realizările. În dimineața zilei de 4 octombrie în terenurile „Hanca” și Bănești ale C.A.P. Alțina se recolta sfecla. În dimineața zilei de astăzi au intrat plugurile.

Pe Valea Hirtibaciului lucrările de pregătire solului și semănat se fac aproape în exclusivitate mecanizat. Ritmurile de lucru și calitatea lucrărilor depind hotărîtor de priceperea și răspunderea mecanizatorilor, de calitatea reparatiilor. În perioadele cînd nu s-a putut intra în câmp s-au organizat discuții colective cu mecanizatorii din fiecare secție. S-au stabilit de comun acord ritmurile de lucru, durata zilei de muncă, calitatea lucrărilor, măsurile ce se impun pentru realiza-

(Continuare în pag. a IV-a)



Mecanizatorii Ilie Banea, Nicolae Lazăr și Augustin Armenciu în plină activitate de pregătire terenului și semănat. Foto: I. FLESCHEAN

DIN CRONICA ÎNTRECERII SOCIALISTE

Producție fizică peste plan

Răspunzînd cerințelor economiei naționale, colectivele de oameni ai muncii din economia județului și-au amplificat eforturile pentru depășirea sarcinilor de plan la o serie de produse. Astfel, outem nota realizarea suplimentară a 233 tone oțel brut, 384 tone oțel aliat, produse ale industriei electrotehnice însumînd 1,4 milioane lei, mijloace de automatizare electrotehnice însumînd 1,3 milioane lei, produse ale industriei de mecanică fină și hidropneumatice în valoare de 23,6 milioane lei, mașini și utilaje pentru diferite ramuri ale economiei naționale — 126 tone, mașini și utilaje pentru construcția de drumuri însumînd 8,3 milioane lei, 1.173 autobasculante și 535 remorci. La toate acestea mai putem adăuga producerea peste plan a 595 tone produse macromoleculare de bază, 2.175 tone

cherestea, 84 mii m.p. țesături bumbac și tip bumbac, 12 mii m.p. țesături lînă și tip lînă, 6,2 milioane lei confecții textile și 90 tone produse zaharoase.

Substanțiale depășiri ale producției marfă

Și de această dată, bilanțul economic la 9 luni în economia județului este bogat în realizări. Volumul producției marfă realizată peste plan însumează 393 milioane lei. O contribuție demnă de remarcat la obținerea acestui succes și-au adus-o întreprinderile „Automecanica” Medias, „Mecanica” Mîrșă, F.U.A. Agnita, I.M.M.N. Coșa Mică, „Carbosin” Copșa Mică, I.F.E.T. Sibiu, „7 Noiembrie” Sibiu, „13 Decembrie” Sibiu, „Textila” Cîsnădie, F.P.U.P.S. Sibiu. Întreprinderea de nutrețuri combinate Sibiu, „Victoria” Sibiu și Trustul I.A.S. Sibiu.

Puternică afirmare a voinței de pace a poporului nostru

Într-o atmosferă de înaltă responsabilitate și simțire patriotică, oamenii muncii din județul nostru participă și în aceste zile la ample manifestări consacrate dezarmării și păcii. Relatăm astăzi despre adunarea desfășurată la întreprinderea „Tîrnava” Medias.

*

„Oamenii muncii din întreprinderea noastră, alăturîndu-și glasul voinței unanime a întregului popor român, sînt hotărîți să acționeze cu toată elanul lor revoluționar, cu fermitate și responsabilitate pentru traducerea în fapt a înflăcăratelor îndemnuri adresate de neobositul nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a munci pentru prosperitatea națiunii noastre, de a lupta pentru dezarmare și pace — spunea în cuvîntul de deschidere tovarăsa Letitia Stănilă, directoarea întreprinderii. La adunarea consacrată dezarmării și păcii de

la întreprinderea „Tîrnava” din Medias.

Purtînd panouri, pancarte și lozinci, cei aproape 1.000 de participanți la adunare au răspuns printr-o manifestare emoționantă, cuprinsă de un înălțător sentiment patriotic, Apelului pentru dezarmare și pace lansat de F.D.U.S., expresie vie, vibrantă a politicii externe a partidului și statului nostru, a inițiativelor și gîndirii profund umaniste ce caracterizează activitatea Eroului Păcii — tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În cuvîntul său, Marian Gall, președintele O.D.U.S., a spus: „Pentru a nu trăi nicînd experiența tragică a așezărilor ce au suferit și suferă de pe urma exploziilor nucleare, să ne unim pînă nu-i prea tîrziu glasurile, rostind ferm și răspicat NU înarmărilor nucleare, NU războiului și învrăjbirii!”

Tehnicianul Ioan Unchi a spus în continuare: „Prin fap-

te de muncă exemplare ne manifestăm acordul deplin cu perseverențele și prestigioasele inițiative de pace ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, cu Apelul F.D.U.S. — nouă și grăitoare dovadă a înaltei răspunderi internaționaliste care caracterizează politica externă a României socialiste”. În ultimul rîstimp al acestui zburcîmăt și mult încercat secol douăzeci, țara noastră a cunoscut cea mai lungă perioadă de pace din milenara și eroica sa istorie. Tocmai de aceea datoria de căpătîi a românilor trebuie să fie păstrarea și consolidarea acestei păci. În Europa și în întreaga lume — a afirmat muncitoarea Ana Szabo — ceilalți vorbitori au susținut și aprobat în cuvinte emoționante, ideile chemării la rațiune cuprinse în Apel, cerînd

(Continuare în pag. a IV-a)

La întâlnirea cu noul și creatorii lui

A pași într-un atelier de creație înseamnă a te întâlni cu noul. Aici îi găsești pe creatori, cum se spune, la ei acasă. Numai aruncând o simplă privire, chiar de nespecialist, îți poți da seama că planșele, desenele, schițele „ascund” viitoare produse noi sau îmbunătățite. Cele spuse constituie prima impresie a reporterului care a poposit zilele trecute în atelierul de creație al cooperativei „Arta Sibiului”. Se verificau ultimele produse, se confruntau schițele cu noile modele executate, după cum vă convinge și secvența fotografică a fotoreporterului nostru, se făceau ultimele observații și desigur, ultimele retusuri. Am spus „ultimele” pentru că, întâmplător, i-am surprins pe creatorii de la „Arta Sibiului” în „febra” pregătirii colecției de modele ce vor fi prezentate în zilele următoare la Tîrgul internațional de la București. Tocmai un motiv în plus de a aborda o discuție cu Ciresica Lidia Crainic, sefa colectivului de creație al cooperativei, sigur că nu doar despre colecția ce-i va reprezenta în confruntarea internațională de la București, ci, în general, despre activitatea din acest an a colectivului pe care-l coordonează.

„Ne-am pregătit atât pentru participarea la Tîrgul internațional, cât și pentru contractările organizate de UCECOM cu toți producătorii de artă populară, care vor avea loc tot în această lună. Astfel că vom prezenta toată colecția noastră de produse, peste 1000, din care aproximativ o jumătate sînt produse noi, realizate în acest an. Ar fi foarte greu să vorbim despre toate, dar pentru că ele acoperă întreaga gamă a activităților cooperativei noastre, mă voi opri la câteva care, cu siguranță, interesează pe cititori. Pentru decorarea interioarelor am realizat țesături cu alesături artistice, mai funcționale — draperii, fete de masă, seturi — garnituri în diferite culori pastelate. În realizarea lor am avut în vedere valorificarea unor fibre naturale — inul, rafia, paiul — care să confere un plus de distincție și eleganță interioarelor.

În vederea prospectării pieții externe, tinînd seamă de

relațiile pe care le avem cu parteneri externi din mai multe țări, am întocmit o bogată colecție de covoare românești cu noi desene, care vor fi prezentate la Tîrgul internațional. Tot la covoare, dar mecanice, am introdus un nou model, alături de noi modele de covoarturi și fete de masă. Pentru activitatea de marochinărie, colecția de noutăți cuprinde posete-plic și cordoane din rafie care vor completa,

File de reportaj

ca accesorii, moda anului viitor. Încă în acest an vom începe producția de cerzi în secția de țesut de la Gura Rîului. A fost diversificată gama de piese de mobilier de hol — culier, măsuțe, scaune, banchete, colțare, bar, pictate, sculptate, strunțite, lăcuite, la cererea clientului. Cei interesați în comandarea unora dintre produsele noi menționate se pot adresa magazinului cooperativei, din strada Tribunei.”

De altfel, oricine va poposi în magazinul de prezentare al cooperativei va descoperi cu siguranță și alte noutăți realizate din ideile proiectanților

Vanda Lungu, Nicolae Moldovan, Aurel Dinulescu, Mihai Krasovschi și, bineînțeles, Ciresica Lidia Crainic, care prin activitatea ce o desfășoară ca sefă a acestui colectiv de 15 ani, de la înființarea cooperativei, constituie un exemplu de creatori. La început, după cum ne spunea, crea de toate, dar, simțind „ceva” deosebit pentru realizarea țesăturilor cu alesături și a covoarelor (inclusiv tapiseriile) s-a dedicat lor. Și acel „ceva” nu a fost dezamăgire. Produsele sale sînt foarte apreciate, iar tapiseriile au fost prezentate în expoziții personale, județene sau republicane, la țirguri la Moscova, Havana, Chile, Montevideo, Brazilia, Mexico, Florența etc. La ultima ediție a Festivalului național „Cîntarea României”, Lidia Crainic a obținut titlul de laureat. Ce înseamnă creațiile sale și ale colectivului de la „Arta Sibiului”? Am spus, fără a greși, îmbinarea autenticului cu modernul, contribuția personală fiind condiția sine qua non a reușitei. Iar reușita acestui colectiv înseamnă competență creatoare.

Angela CHITU
Foto: Fred NUSS



„Exigență și încredere dar, mai presus de toate, disciplină”

— Interviu cu antrenorul echipei de volei C.S.M. Libertatea Sibiu, prof. Mares Gheorghiu —

— În ce stadiu vă aflați cu pregătirile, tovarășe Gheorghiu?

— De fapt, după încheierea campionatului și a finalelor „Daciadei”, nu am întrerupt antrenamentele. În perioada 16—26 august am efectuat o pregătire centralizată la Constanta, apoi pregătirile au continuat la Sibiu, după care am fost invitați să participăm la cea de a IV-a ediție a „Cupei Calculatorului”, desfășurată între 5—9 septembrie în sala Olimpia din București. Am câștigat acest trofeu, învingînd cu 3—1 pe Chimpex I Constanta, cu același scor pe Rapid București, cu 3—0 pe Calculatorul București, Metalul 33 București și pe Chimpex II Constanta. Marilena Turlea a primit „Cupa pentru cea mai completă jucătoare”, iar Anca Betea, care a avut o evoluție foarte bună în acest turneu, a primit „Cupa pentru cea mai tinăra și de perspectivă jucătoare”.

— Cu ce lot veți încerca a saltul titlului de campioană de care, în ediția trecută, ați fost doar la un singur pas?

— Cu excepția Ancăi Stefan, Angelei Mărieș și Ancăi Amariei scoase din formație, lotul a rămas același. Au venit în schimb Anneliese Boltress de la Penicilina Iași și Daniela Mărgineanu, de la Textila Cisnădie. În ceea ce privește „saltul” despre care amintim, nu pot să-mi exprim de pe acum

SPORT... SPORT...

părerea. Vom vedea pe parcurs, în funcție de felul cu care vom lupta și de comportarea echipelor adverse.

— Și totuși, ce își dorește antrenorul Mares Gheorghiu de la C.S.M. Libertatea... pe parcursul noului sezon?

— Doresc să conving, în primul rînd, că sînt foarte exigent și vreau multă încredere, dar, mai presus de toate, disciplină, fără de care munca se irosește în van.

Ilie IONESCU

Dirt-track

Duminică, 9 octombrie, începînd de la ora 10.30, pe stadionul „Voința” din Sibiu se va desfășura concursul dotat

cu „Cupa Voința” la dirt-track. Participă alergători de la Steaua București, Metalul București, C.S.M. Brăila, I.P.A. Sibiu și Voința Sibiu.

Atletism Concursul republican pentru copii, etapa a III-a

În ultima decadă a lunii septembrie, la Sibiu s-a desfășurat etapa a treia a Concursului republican de atletism rezervat copiilor. Iată cele mai bune rezultate: copii I — tetratlon (60 m plat, lungime, înălțime, greutate) fete loc 1 Claudia Olteu — 3210 p (record județean); 2. Delia Popa — 2515 p (ambele de la C.S.S. Șoimii Sibiu); băieți 1. Lucian Crîșmaru — 2410 p.; 2. Valer Avram — 2380 p. (ambii de la C.S.S. Șoimii); tetratlon II (60 m garduri, lungime, aruncarea mingii de

mii), 2. Elena Schiau — 2815 p. (C.S.S. Șoimii).

Concursul republican juniori III, (desfășurat la Blaj în 24—25 sept.). Cîteva rezultate: Mihai Halmaghi — greutate 13,55 m (rec. județean) și disc — 53,80 m; Marius Barbu 42,22 la ciocan, locul I; Daniel Goran 1,65 m la înălțime, loc II; Gratiela Antonescu 11,3 la 80 m plat, loc II; Nicoleta Borbil 11,23 m la greutate, loc II, (toți de la C.S.S. Șoimii); Marius Beu 10,0 la 80 m plat, loc II și 26,1 la 200 m plat, loc II, (C.S.M. Sibiu).

Concursul republican juniori II, Atletii elevi de la C.S.S. Șoimii Sibiu au reușit să se claseze pe locul I la următoarele probe: Dorina Platon — 1,55 m la înălțime, Cristina Stoia 34,24 m la suliță, Mihai Halmaghi 42,84 m la disc, Virgil Bută 46,41 m la ciocan, Robert Koloji (C.S.S. Medias) loc I la greutate, cu 13,91 m, iar Cornel Ureche cu 13,29 m la triplu salt și Nicolae Prodea 40,80 m la disc, au ocupat locul II.

În săptămînile ce urmează, cei mai buni atleti vor lua parte la finalele ce se vor desfășura la Arad, București și Craiova. (Ilie IONESCU).

Fotbal „Cupa României”

Partida de fotbal din cadrul „Cupei României”, dintre echipele Construcții — F.C. Șoimii I.P.A. Sibiu se va des-

ACCENTE Bal la Cașolt!

În aceste zile toate eforturile sînt concentrate pentru cît mai grabnică strîngere a recoltei și depozitarea ei. Cu mic, cu mare, tineri și vîrstnici, locuitori ai satelor și comunelor, dar și alti oameni ai muncii, răspund „prezent”, zi de zi, acestui imperativ, uneori înfruntînd vremea neprielnică, vîntul, frigul, și chiar ploaia. Între cei care contribuie, după puterile lor, la strîngerea recoltei de pe tarlalele județului se numără și oamenii muncii din instituțiile culturale sibiene (teatru, filarmonică, cinematografie, librării etc.). prezenți zilnic în această perioadă la Cașolt pentru recoltat morcovi. Merg și vin cu trenulețul cunoscut și sub numele de „mocăniță”. De la gara din Cașolt pînă pe tarla oamenii trec prin sat, fiind urmăriți de după perdele ori prin crăpăturile gardurilor de ochi cu-

rioși. Și asta parcă tot n-ar fi nimic: cine știe, poate că cei care stau acasă sînt bătrîni și bolnavi. Dar nu mică ne-a fost mirarea cînd pe cîțiva copaci din centrul Sibiului, am găsit afișe vii colorate (ca să atragă atenția) prin care amatorii de distracții erau anunțați că la Cașolt, sîmbătă 1.X.a.c. (în prețuia „duminicii record”) se organizează mare bal, cu participarea formației „Titan”(?!).

Comentariile ni se par de prisos, iar concluziile se impun de la sine...

E. CANDID

CURIER



Intrebare: Care sînt reglementările legale de repunere în vigoare a unei asigurări mixte de viață, la care plata ratelor de primă a fost întreprinsă?

Răspuns: La asigurările mixte de viață scadența de plată a ratei de primă este dată de 1 a lunii calendaristice socotită de la începerea asigurării, respectiv luna în care s-a plătit cea dintîi rată (anticipatia).

În cazul în care de la scadența celei dintîi rate de primă neachitate au trecut două luni, dar nu mai mult de 5 luni, repunerea contractului de asigurare în vigoare se poate face prin plata dintr-o dată a primelor restante.

În celelalte cazuri, respectiv pentru ratele de primă restante peste 5 luni, asiguratul are dreptul ea în decurs de 3 ani de la ultima rată plătită să ceară printr-o cerere tip, iar ADAS să accepte reactivarea contractului de asigurare în următoarele condiții:

— prin plata primelor restante deodată, sau în cel mult șase rate;

— prin prelungirea duratei asigurării cu perioada cît nu s-au plătit ratele de primă;

— printr-o plată prin primele restante și parțial prin prelungirea duratei de asigurare.

Informații suplimentare se pot obține de la agenții și inspectorii de asigurare, precum și de la sediul sucursalei ADAS Sibiu, Medias și Agnita.

11,00
11,00
lu
11,30
lo
er
12,25
12,35
te
13,00
gr
16,00
16,00
16,30
16,30
re
17,50
18,00
gr
20,00
tia
20,20
ec
20,35
di
20,50
re
ie
tra
te,
21,35
de
„D
22,00
22,30
tia
SI
„Con
11,15
20,30
Mări
rele
16,30
Time
dr.
și 16
ja va
12: 1
MI
gresu
Heop
11,15
20,30
„Ma
16,30
CI
venti
orele
DU
„Quo
sapie
Milia
și 20
OC
„Sinc
serii,
20.
In
Ab
tru
lele f
pe
1983,
de la
mato
zilnic
de 11
Consi
Vin
1983,
19, la
consu
din i
cultu
lor S
consu
blic t
notar
Notar
Sibiu
menel
la Co
a) sir
metec
Miu
fi fru
caldă,
riabil,
fia sl
ra nă
prinsă
grade,
ra m
și 23

monografii
contemporane

TINEREȚEA FĂRĂ BĂTRÎNEȚE A SATULUI ROMÂNESC

monografii
contemporane

ARPAȘU DE JOS

sau identitatea inconfundabilă a unui destin colectiv

Motivație de reporter

În ciuda vocii interioare, care mereu mă avertizează să fiu atent la spațiu, „să nu întind pelteaua”, cred că merită să fac această mărturisire: ziua pe care o petreci căutând fapte din viața și istoria unei așezări e o zi

- 1 -

frumoasă, trăită intens, pe care n-o vei mai uita fiindcă ți-a dat ocazia să faci mai mici sau mai mari descoperiri, deoarece e o zi pe care o vei retrăi scriind despre ea, transformând-o într-un esanșion de impresii despre locuitorii, prezentul și trecutul unei comunități cu trăsături aparte, unice, devenind, iată, dintr-un punct de pe hartă un spațiu vast, concret, marcat de destine, locuit de oameni ce nu mai sînt doar niște necunoscuți, niște cifre de recensămînt, ci niște identități inconfundabile, avînd nume ce ți se vor întipări pentru totdeauna în memorie, o personalitate ce ți se va părea fie zidită ca Ana lui Manole, fie învelită în mătase ca aurul porumbului. E o zi în care ființa reporterului își ridică jaluzelele și-și deschide larg ferestrele, ziua unei călătorii în care importantă nu e depărtarea și nici eravasarea timpului, ci sentimentul amestecării într-un alt suvoi uman, din care încă n-ai făcut parte, dar care ca pretutindeni, degajă certitudinea utilității, a angajării oneste în viață și colectivitate, febra creatoare a minilor și scăpărarea luminoasă a minții.

Lecție de bună purtare

Simbătă, 1 octombrie, zi noroasă, cu cer posac, am luat-o spre gară. Pare o risipă de cuvinte să pomenesec de gara Sibiului, dar din ea pleacă spre Brașov trenuri, eare, vrem

- 2 -

nu vrem, aparțin și celor 774 de navetiști arpașeni, din care 403 lucrează în județul Brașov. Pe deasupra a vorbi de trenurile de pe această rută înseamnă să prezinti un tren curat, în care se discută liniștit și politicos, din care se urcă și se coboară calm, în ordine dîndu-se, cînd e nevoie, ajutor la bagaje și la pus picioru-n scară. Ce m-a uimit mai mult, tocmai în timp ce priveam pe geam la Carpații noștri cei mai maiestruși, a fost dăscăleala făcută cu mare finețe, de un arpașean unui fumător. Cînd acesta din urmă și-a aprins țigara și a tras apoi primul fum, s-a și auzit atenționat: „tovarășe, aici nu se fumează”. Și ca nu cumva să fie bănuț c-a fost mînat de-un impuls al unei firi autoritare, omul cu opinia sănătoasă a tras puțin geamul în jos și i-a spus, aproape zîmbind, vinovatului: „nu-i păcat să ofensezi aerul ăsta de munte?” Am știut că-i arpașean cînd l-am văzut coborînd odată cu mine, ocazie cu care am cunoscut și primul localnic, e drept neintervievat, dar afirmînd prin comportamentul său, surprins la cold, în naturalețe, că oamenii de aici poartă legile bune-cuviințe-n sînge și nu-n tăcere.

Pastel autumnal

Bănuiesc că se știe, dar nu chiar de către mulți, că pentru a te bucura de câteva imagini din Arpașu de Jos poți să-ți ieși bilet pentru filmul „Misterele Bucureștilor”. O bună parte din filmări s-au făcut aici și, de

- 3 -

pildă, recunoști pe dată, pe ecran, moara din comună dar, desigur, numai în creațiile artistice se pot face astfel jocurile încînt pentru Bucureștii vechi să se caute patină, atmosferă și decor tocmai la Arpaș. Reporterul n-are bătaia de cap a permutărilor, ei doar trebuie să caște ochii bine la firescul vietii, să bată străzi, să vorbească cu oameni, în fond să descopere „un ceva” în realitatea ce-i stă la dispoziție. Iată, la Arpașu de Jos, am văzut case zidite temeinic, străzi la fel de curate și de drepte ca mesele de biliard, cîrduri de rate și gîște foindu-se pe riușoare ce traversează vatra satului, turme de oi și capre bulucindu-se pe margini de sosea, o pereche uriașă de boi, cu coarnele și boturile negre, trăgînd alene un car plin ochi, bivolițe, multe, înjugate și ele, clătîndu-și, în mers, capul parcă a dojană. Descrierea ar putea trece drept semănătoristă, dar n-am ce face întrucît e perfect autentică. Arpașenii sînt destoinici crescători de animale, gazde de tîrguri de vite, și chiar azi s-a nimerit să fie tîrg de porci. Îi descopăr ușor, după animația ce vine dintr-acolo și după fumul îmbîrligat ce se ridică de la cărbunii pe care sfîrșie monoame de mici. Pe malul rîului Arpaș zeci de Dacii, cu fata spre apă și cu portbagajele deschise, oferă vederii purcei simpatici, familiarizați cu mașina dar nu și cu panorama unei lumi atît de mari și de multă. La un stand de confecții sătești discut cu creatoarea Eleonora Marcu din Făgă-

- 4 -

ras, care-mi arată laibăre și crătinte, mărturisindu-mi expansiunea cererii pentru portul sălăștean în detrimentul celui de Drăguș, ca și revitalizarea preturii portului popular ca urmare a creșterii continue a numărului manifestărilor culturale, drept care „și la nunți, și la aniversări, femeile nu mai vin îmbrăcate ca doamne, ci ca tărănci”.

Despre oamenii locului

La Consiliu am stat de vorbă cu mai mulți bărbați și pînă să-mi dau seama cine dintre ei e primarul a trebuit să trecă destul de mult timp. „De vină” a fost modestia aleasă a acestui om, care nici nu s-a băgat în fată, nici nu le-a luat celorlalți vorba din gură, lăsînd pe fiecare să se simtă în largul său. Intraseam afirmînd că ploaia usoară de afară nu mi se pare rece, poate din pricină că norii s-au prelins pe piatra munților încălzită de-o lungă vară fierbinte și de-o toamnă frumoasă. Primarul Nicolae Bunea a zîmbit la auzul năzdrăvăniei mele, după care a afirmat că toamna e încă-n mars și că pentru a o putea judeca trebuie să cîntărim ce-a dat pămîntul. Înțeleg că e vorba de recolte și notez. De pildă, anul acesta la cartofi, cultură de bază aici, s-a obținut o recoltă medie de 13 000 de Kg la hectar, la grîu-

- 5 -

secară 2 200 kg, porumbul fiind și el bun, 2 200 kg/ha la Arpașu de Jos și 2 300 kg/ha la Noul Român, Noul Român, satul de baștină al secretarului comitetului de partid comunal și sat aparținător al comunei, are doar 485 de hectare pămînt arabil, față de cele 1 294 ale Arpașului de Jos, dar are un pămînt mai bun și mai ales, o intrare mai dreaptă în istoria cooperativizării. Astfel, în 1950 cooperativa din Noul Român îi cuprindea pe toți locuitorii săi, fiind prima așezare cooperativizată din zona Făgărașului. Dar pămîntul comunei e mult mai întins decît cel care se seamănă, avînd încă mii de hectare cu finețe și păsuni, aici acide, unde pasc bivolițele, în alte părți bune pentru oi, în număr de 4 000 la cele două C.A.P.-uri, fapt care reflectă existența unui puternic sector zootehnic ca și capacitatea reală a arpașenilor de a-și onora la carne sarcina de a preda la fondul de stat cele 109 tone planificate. Însă vorbind doar de activitățile agricole ale comunei, ar însemna să uităm de pădurile aflate în custodia Ocolului silvic Arpaș, ocrotite de oameni care iubesc natura ca pe ființa lor, stăruind în a-i reda specii pierdute, așa cum a făcut nu cu mulți ani în urmă inginerul Pantelie Moț, azi pensionar, care a repopulat Arpașelul cu marmote. De asemenea, nu-i putem uita pe oamenii șefului acestui ocol silvic, inginerul Victor Gălbincea, adevărați artiști ai plantărilor pe stîncă, veritabili ikebanisti forestieri, care

- 6 -

știu să facă vecin cu verdele bradului, roșul scorușului și albul mesteacănului, cei ce i-au redat Transfăgărașanului vegetația pierită pe vremea cînd constructorii pulverizau stîncile cu dinamită. Tot la Arpașu de Jos, în cadrul Sectorului de exploatare a lemnului, arborii devin scîndură, ori iau drumul fabricilor de cherestea sau al celor de celuloză.

Explicație pentru acest miraj

Dacă ai întreba un dascăl de pildă, de ce nu face naveta, ar strîmbe din nas și-ar spune că nu dă Arpașu pe nimic. Sibiul e prea departe, Victoria n-are mult vino-ncoace, ori tot ceea ce găsești aici nu poate fi înmănunchiat nici de toate părțile la un loc. Aerul acesta de munte, filtrat de cetini, oamenii aceștia care-și iubesc copiii mai mult ca pe lumina ochilor, bărbații și femeile de aici, care dimineața merg în fabrici și după-amiaza pe ogor, severi cu ei înșiși și veseli cu prietenii, natura de aici, măreată, darnică, ispititoare, stenică conving pînă și suflutele cele mai prozaice. La urma urmelor, lipsește ceva? Gama magazinelor e completă. Dacă vrei, găsești și depozit de mobilă și de materiale de construcție. În ultimii doi ani s-au construit 16 case și un bloc cu 12 apartamente în care, de pildă, locuiesc educatoarea

- 7 -

Monica Salaghe, Angela Bera, lucrătoare la P.T.T.R., sau cooperatorul Ștefan Moldoveanu. Primul medic, Gheorghe Moldovan, a profesat pentru prima dată în comună încă din 1902, iar cei de azi, generalistul Gheorghe Șerbu și stomatologul Mircea Stăncilă, calea cu demnitate și profesionalism pe urmele doctorului venit la început de veac. Conduc de secretarul adjunct cu propagandă, Gheorghe Vasu, am avut ocazia să admir căminul cultural cu sala sa de tip amfiteatru, biblioteca comunală cu 10 000 de volume, expoziția de desene a copiilor școlii, căreia, în curînd, îi va lua locul alta, cu tema păcii ce va fi și invocată într-o adunare populară ce se va ține la 21 octombrie. Trecînd în revistă realizările obștei am înțeles forța unității de acțiune a celor 321 de comunisti ai comunei, exemple la locul de muncă buni activiști pe tărîm obștei, oameni hotărîți ca prestigiul așezării lor să nu fie cu nimic stîrbit, obișnuți să lanseze idei bune și să se țină de concretizarea lor.

Nostalgia celor ne spuse

Știu eu dacă am scris mai puțin bine decît îmi doream și cum își doreau arpașenii, dacă n-am lăsat departe fapte mai însemnate decît cele pe care le-am consemnat? De pildă,

- 8 -

am omis cabanele din apropiere, „Fata pădurii”, Podragu și Turnuri, ele reprezentînd nu numai o invitație permanentă în cei mai semeți munți ai noștri, dar și o șansă turistică ce poate să genereze efecte economice și mai pronunțate. Pe urmă puteam să enumăr nume ca Boeru, Bogdan, Vasu, Lupșor, Silaghi, nume ce-si au sălas în cronici și-s azi purtate de nenumărați localnici, să evoc românismul acestui tînet, păstrat intact în cele de mai restrînte timpuri, străbătînd secolele ca o mărturie inatacabilă a permanenței noastre în Transilvania, dar sînt convins că le știu cu toții, de la moși și părinți, din cartea de istorie, obișnuită a fi purtată în desaga, așa cum a făcut Badea Cârțan, deprinsă să reverse dragoste de țară în conștiința noastră. Comună de margine, Arpașu de Jos, țînd ca vechime și tradiție de Țara Făgărașului, gravitînd în prezent spre Sibiu, îmi sugerează imaginea unui nuc urias cu crengi întinzîndu-se în propria gospodărie, dar și peste gardul unui bun vecin, învățat cu dreapta pace și curățenia cușetului. Dacă nu și un nuc bătrîn cu rădăcini întinse din Țara Făgărașului pînă-n tinutul Amlasului.

Reportaj realizat de Ștefan MIHAI

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a inaugurat cea de-a IX-a ediție a Tîrgului Internațional București

(Urmare din pag. 1)

modernizarea continuă a utilajelor și tehnologiilor, a permis extinderea și diversificarea continuă a exportului.

Referindu-se la cele mai semnificative dintre realizările acestei ramuri, ministrul industriei chimice a evidențiat rolul de mare însemnătate în obținerea succeselor de pînă acum al activității de cercetare științifică și inginerie tehnologică din țara noastră. Aflată sub îndrumarea directă a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, care detine și funcția de președinte al Consiliului științific al Institutului central de chimie, activitatea în domeniul cercetării științifice a contribuit hotărîtor la progresul acestei ramuri industriale.

Este urmărit cu interes standul petrochimiei, căreia îi revin sarcini importante pe linia prelucrării superioare a țițeiului și gazului metan.

Exponatele din standurile Centralei industriale de medicamente, cosmetice, coloranți și lacuri pun în lumină orientarea către sporirea și diversificarea chimiei de sinteză fină și mic tona, preocuparea întreprinderilor producătoare față de creșterea valorii produselor și a eficienței economice.

Exponatele Centralei de prelucrare a cauciucului și maselor plastice se remarcă și ele printr-o mare diversitate sortimentală.

Oferta celor peste 60 de unități din cadrul Centralei de prelucrare a lemnului, prezente în cadrul T.I.B., cuprinde produse noi, precum și numeroase produse reproductate cu o ridicată tinută estetică.

Ministrul de resort prezintă secretarului general al partidului un larg sortiment de mobilier.

O imagine edificatoare a prestigiului de care se bucură produsele noastre în lume este dată de faptul că mobilierul românesc se bucură de aprecieri în peste 40 de țări de pe toate continentele.

În cadrul standului materialelor de construcții sînt prezentate tovarășului Nicolae Ceaușescu numeroase produse din ceramică, faianță, armături sanitare, decorațiuni din marmură și travertin, diverse profile pentru construcții și instalații, materiale termo și hidroizolatoare, plăci ondulate din azbociment.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat realizările obținute și a indicat să se acționeze pentru creșterea livrărilor de astfel de produse pe piața externă.

În standurile următoare sînt prezentate produse ale industriei mici.

În continuare este vizitat standul unităților cooperatilor de consum, în cadrul căruia președintele Centrocop informează despre preocupările lucrătorilor din acest sector de a completa și diversifica sortimentatia produselor agroalimentare, pentru satisfacerea cerințelor interne, ca și a solicitărilor partenerilor de peste hotare.

Un alt sector expozițional este prezentat de ministrul agriculturii și industriei alimentare care informează des-

pre continua lărgire a gamei de produse agroalimentare.

Prin exponatele prezentate, Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini oglindește relevant, și în cadrul actualei editii a T.I.B., progresele importante înregistrate de această ramură industrială de bază, care conferă competitivitate crescîndă produselor noastre pe piața internațională.

Reține în acest sens cu deosebită atenție gama diversă de autovehicule pentru transport expuse pe platoul ce înconjoară pavilionul central.

Între exponatele cunoscutele uzine pitestene de autoturisme se află și modelul „Dacia 1984”, caracterizat printr-o linie modernă, confort sporit, cutie de viteze în cinci trepte, prin consum redus de combustibil.

Sînt, de asemenea, prezentate și alte modele de autoturisme „Dacia”, autoturismele de mic litraj Olcit, cu motoare de 650 cmc cubi și 1130 cm cubi, fabricate în moderna uzină din Craiova.

Se vizitează în continuare sectoarele unde se află expuse locomotive, vagoane, echipamente de material rulant, excavatoare.

În perimetrul rezervat tractoarelor, secretarului general al partidului i-au fost prezentate un mare număr de tipuri de pneuri și pe senile.

Incorporînd o bogată tradiție națională, aeronautica românească expune diferite tipuri de elicoptere, avioane utilitare, plane, autoproplușoare.

În cadrul unor standuri speciale sînt prezente prin machete realizările industriei navale.

Sînt prezentate de asemenea, machete de hidro și termocentrale.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a vizitat standul în care sînt prezentate o gamă largă de mașinulele folosite în activitatea de industrializare a lemnului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu au fost de asemenea invitați pe platforma unde sînt montate agregate ale industriei constructoare de utilaj petrolier și minier, de rafinării și instalații chimice și petrochimice, domenii în care, după cum se știe, țara noastră detine o bogată experiență.

În pavilionul rezervat industriei ușoare, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu sînt informați de către ministrul de resort că la actuala ediție a tîrgului centralele industriale și unitățile din cadrul acestei ramuri prezintă 24 000 de exponate, dintre care aproape 20 000 sînt sortimente noi.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut cuvînt de apreciere la adresa modului în care industria ușoară a acționat pentru reducerea consumurilor de materii prime, materiale, combustibili și energie, pentru creșterea gradului de utilizare a acestora, pentru realizarea de importante economii.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului au vizitat pavilioanele naționale și standurile firmelor din țările reprezentate la editia din acest an a Tîrgului Internațional București.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au fost salutați cu cordialitate, cu deosebită stimă, de șefii misiunilor diplomatice, de directorii pavilioanelor naționale și reprezentanții firmelor străine expozante, care și-au manifestat satisfacția de a participa la Tîrgul Internațional de la București și au exprimat bucuria și deplina gratitudine pentru onoarea de a primi vizita președintelui României.

Șeful statului român le-a adresat participanților străini la cea de-a IX-a ediție a Tîrgului Internațional de la București urări de mult succes.

La plecare, numerosi cetățeni ai Capitalei aflați în incinta complexului expozițional au salutată din nou, cu entuziasm și înaltă stimă și prețuire pe tovarășul Nicolae Ceaușescu exprimînd și cu acest prilej sentimentele de dragoste față de conducătorul partidului și statului, de vie recunoscîntă pentru activitatea neobosită ce o desfășoară în vederea asigurării progresului multilateral al patriei, pentru creșterea prestigiului internațional al României socialiste.

În ablauzele puternice, îndelungi, ale celor prezente, s-a scandat cu însufletire numele țării, al partidului și secretarului său general: oamenii muncii aflați în incinta complexului expozițional au dat glas adeziunii la politica internă și externă a României socialiste, hotărîrii de a munci neobosit pentru continuă dezvoltare a țării, pentru edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintarea României spre comunism.

Puternică afirmare a voinței de pace a poporului nostru

(Urmare din pag. 1)

să se treacă neîntîrziat la acțiuni eficiente de stopare efectivă a cursei înarmărilor.

„Deplin increzător în intelapta politică internă și externă a partidului și statului nostru pe care o promovăm cu atîta consecvență pentru îndeplinirea aspirațiilor poporului nostru, urmînd neabătut strălucitul dumneavoastră exemplu, mult iubite și stimate tovarăse Nicolae Ceaușescu, ne angajăm solemn să sprijinim cu neînrîmîrit devotament inițiativele și acțiunile dumneavoastră

pentru dezarmare și pace” — se arată în telegrama adresată de participanții la adunarea de la „Tirnavă” secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Participanții la adunare au trimis scrisori ambasadelor U.R.S.S. și S.U.A. la București, ambasadelor tuturor statelor europene, precum și un mesaj către Organizația Națiunilor Unite, în care se adresează chemarea de a întreprinde acțiuni ferme pentru curmarea cursei înarmărilor, în primul rînd a celor nucleare, pentru înfăptuirea dezarmării și asigurarea păcii.

În această săptămînă terminăm semănatul griului

(Urmare din pag. 1)

rea de economii maxime de combustibil. S-a stabilit volumul zilnic de lucrări pe fiecare utilaj: la arat, minimum 4 hectare, la discuit, minimum 12 hectare, la semănat, minimum 12 hectare. În fiecare seară, în prezenta tovarășilor Cornel Popescu, vicepreședinte al U.J.C.A.P.,

Nicolae Florea președintele C.U.A.S.C., Filip Săhleanu, inginerul șef, a altor factori de conducere, în fiecare unitate se face bilanțul muncii și programul pe a doua zi. Analizele sînt exigente la obiect. Singurul criteriu de apreciere al activității este volumul de muncă și calitatea lucrărilor.

Oameni ai faptelor la I. A. S. Nocrich

Actualul director al I.A.S. Nocrich, inginerul Ioan Nagy, a împlinit 8 luni de la data cînd a fost investit în funcție. Tînăr și... proaspăt în funcție este și inginerul șef Ioan Oprisiu. Unitatea se află la zi cu lucrările. Semănatul griului se va încheia în această săptămînă. La hectarul de cartofi s-a obținut un beneficiu de 63 000 lei. La ferma din Marpod se realizează cea mai mare producție de lapte din județ, pe vacă furajată. În ziua raidului nostru, în con-

trol în unitate se afla tovarășul Daniel Chicea, directorul Trustului I.A.S. I-am solicitat un microinterviu: „Tovarășe Chicea, cum explicați că într-un timp scurt la I.A.S. Nocrich s-a schimbat în bine fata lucrurilor?” „Simplu: noua conducere este receptivă la indicațiile ce se transmit de Comitetul județean de partid, de conducerea trustului. Nimic nu rămîne pe hîrtie, totul se finalizează. Ritmic și de calitate!”

Mica publicitate

VINZĂRI

● Vînd apartament liber — 4 camere, V. Aaron, str. Iezer, bloc 3, ap. 37, sc. A, etaj 9, orele 16—19. (6413)

● Vînd Dacia 1300, stare perfectă. Sibiu, telefon 130 67, după-amiază. (6443)

● Vînd apartament două camere, etaj II, Hipodrom II, Telefon 203 06. (6444)

● Vînd cîtel, rasa dog german. Sibiu, telefon 133 20. (6450)

● Vînd vacă cu vitel. Sadu, nr. 271, Marcu Ioan. (6456)

● Vînd Dacia 1100, Sibiu, telefon 179 08, după ora 16. (6438)

● Vînd Dacia 1300, Sibiu, telefon 210 47. (6447)

● Vînd Trabant 601 S, puțin rulat. Telefon 3 80 91, după ora 16. (6437)

● Vînd cazan încălzire centrală. Sibiu, telefon 126 91. (6457)

● Vînd sau schimb apartament 4 camere, V. Aaron (viaduct), cu preluare contract, pentru spațiu mai mic — bloc sau particular. Telefon 3 24 30, orele 17—21. (6457)

● Vînd urgent rochie mireasă (import), mărimea 42. Telefon 157 55, dimineata. (6462)

● Vînd casă, Tălmaciu, str. Tălmacelului 4, Costel Soflică. (6460)

● Vînd apartament 3 camere, Hipodrom III bloc 32, ap. 43, telefon 2 83 89. (6463)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

● Cedez apartament două camere, confort III, Mihai Viteazul. Doresc două-trei camere, confort I—II. Telefon 2 54 40. (6439)

● Cedez garsonieră. Doresc două camere, bucatărie, baie. Accept variante. Informații telefon 1 63 10, orele 16—18. (6464)

● Schimb două camere, bucatărie, curte, garaj, pivniță. Doresc 3 camere bloc, Hipodrom II. Telefon 2 54 20. (6466)

INCHIRIERI

● Inchiriez cameră unui tînăr. Telefon 2 15 28, după ora 17. (6470)

● Primesc elev în gazdă. Medias, str. Intrarea Mărtisorului nr. 6, Dilbea. (6465)

OFERTE DE SERVICIU

● Caut femeie îngrijire copil de 5 luni. Sibiu, Hipodrom III, bloc 11 A, ap. 66, orele 15—18. (6480)

● Caut femeie îngrijire copil de doi ani și jumătate. Telefon 3 80 84. (6468)

MEDITAȚII

● Meditez franceză și română, orice nivel. Sibiu, telefon 3 26 39 — dimineata.

ANUNȚURI FAMILIALE

● Cu ocazia zilei de naștere și a pensionării, colectivul C.T.C. laborator „Furul roșu” Tălmaciu — urează colegii lor IONICA BOBEȘ „la mulți ani” și multă sănătate alături de cei dragi. (6436)

● Cu ocazia împlinirii a 55 ani și a pensionării, sotul, fiica, ginerele, nepotul și cuscri urează dragei lor MARIA MUNTEAN — multă sănătate, fericire și „la mulți ani!” (6461)

● Cu ocazia împlinirii frumoasei vîrste de 60 de ani, soția, copiii, nurorile și nepoții urează celui drag ALBERT RADULY — sănătate și la mulți ani! (6479)

Cu ocazia pensionării, soția, fiica, ginerele și nepoții urează dragului lor NICOLAE VIDREAN — un călduros „la mulți ani”, viață senină și fericită. (6440)

Brigada de muncitori forestieri din punctul Strîmba — Turnu Roșu — urează colegului lor de muncă VASILE MORARU, cu ocazia pensionării — un călduros „la mulți ani!” (6471)

Sîntem alături de colega noastră Karin Rubansch, la marea durere pricinuită de decesul tatălui ei.

Colectivul grădiniței nr. 7 Cisnădie (6474)

Colegii de la CCSITMFS — filiala Sibiu și HP Balanța sînt alături de colega lor Silvia Holban în greua încercare pricinuită de pierderea tatălui

NICOLAE PAȘTIU (6472)

Colegii din atelierul de proiectare — turnătorie — întreprinderea „Balanța II” — sînt alături de colega lor Silvia Holban în greua încercare pricinuită de pierderea tatălui și transmit sincere condoleanțe. (6473)